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ВИКОРИСТАННЯМ ЕЛЕМЕНТІВ СПОРТИВНО-ОРІЄНТОВАНОГО ФІЗИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ 

Гопей М. М. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна 

 

Вступ. Демократизація та гуманізація системи адаптивного фізичного виховання 

сформували сьогодні принципово новий підхід до формування фізичної культури особистості 

дітей зі встановленими порушеннями діяльності різних систем організму, а саме відповідність 

їх індивідуальним особливостям, сприяння максимально ефективній реалізації їх інтересів, 

потреб, схильностей та здатностей. Проте успішне функціонування даного підходу може 

забезпечуватись лише за рахунок включення в процес адаптивного фізичного виховання 

інноваційних методів і засобів, ефективність яких першочергово підтверджена науковими 

розробками та впровадженнями у процес фізичного виховання різних груп здорового 

населення, наприклад, використовувати варіативність навчального процесу на основі 

застосування педагогічних технологій з елементами спортизації [3, 4].  

Мета дослідження – оцінити ефективність розробки та впровадження технології 

підвищення рівня фізичної підготовленості дітей старшого шкільного віку з вадами слуху з 

використанням елементів спортивно-орієнтованого фізичного виховання (на прикладі 

стрітболу). 

Методи дослідження: аналіз і узагальнення даних спеціальної науково-методичної 

літератури, моніторинг інформаційних ресурсів мережі Інтернет, анкетування, метод 

викопіювання, педагогічні методи, методи математичної статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. Аналіз останніх досліджень і публікацій 

відповідно до визначеної актуальності нашої роботи свідчить, що одним із новітніх 

перспективних напрямів удосконалення фізичного виховання є його спортизація на основі 

запропонованої В.К. Бальсевичем концепції конверсії обраних елементів технологій 

спортивного тренування в інтересах удосконалення змісту й форм організації фізичного 

виховання в освітніх закладах [3]. Спортивно-орієнтоване фізичне виховання – це особлива 

педагогічна технологія, заснована на адаптації досягнень у спорті в інтересах 

цілеспрямованого перетворення фізичного потенціалу підростаючого покоління за допомогою 

тренування як провідного та найбільш ефективного способу даного процесу.  

Виходячи з вищезазначеного та враховуючи результати попередніх наших досліджень, 

здійснених в рамках констатувального експерименту нами була розроблена та запропонована 

для впровадження технологія підвищення рівня фізичної підготовленості дітей старшого 

шкільного віку з вадами слуху з використанням елементів спортивно-орієнтованого фізичного 

виховання (на прикладі стрітболу). 

Формулювання змісту структурних положень технології підвищення рівня фізичної 

підготовленості дітей старшого шкільного віку з вадами слуху з використанням елементів 

спортивно-орієнтованого фізичного виховання спиралось на фундаментальні положення 

теорії і методики адаптивного фізичного виховання [1], і включило в себе: визначення мети, 

завдань (оздоровчих, корекційних, виховних, освітніх) та принципів (методичних принципів 

фізичного виховання, спеціальних принципів адаптивного фізичного виховання, принципів 

спортивного тренування) запропонованої нами технології; опис умов (організаційні, 

дидактичні, соціально-адаптивні), етапів (підготовчий, основний, підтримуючий) та 

методичної основи (програма освітньо-корекційної роботи «Стрітбол», інформаційно-

методична мультимедійна програма «Спортивні та рухливі ігри») її реалізації; представлення 

критеріїв ефективності (показники загальної фізичної підготовки, спеціальної фізичної 
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підготовки, прояву психоемоційного стану, теоретичної підготовки) впровадження нашої 

розробки. 

Оцінка ефективності запропонованої нами технoлoгії здійснювалась згідно зміни даних 

зазначених вище критеріїв у чотирьох групах випробовуваних слабочуючих учнів віком 16 

років: контрольна група хлопців (КГХ) - 8 школярів; контрольна група дівчат  

(КГД) – 10 школярок; експериментальна група хлопців (ЕГХ) – 9 учнів; експериментальна 

група дівчат (ЕГД) – 9 учениць. Школярі експериментальних груп на заняттях з фізичної 

культури (2 години на тиждень) та на додатковій години, що відведена на навчальні предмети, 

факультативи, індивідуальні заняття та консультації займалася за розробленою нами 

програмою освітньо-корекційної роботи «Стрітбол». Інформаційно-методична мультимедійна 

програма «Спортивні та рухливі ігри» була розроблена за рекомендаціями ведучих 

спеціалістів даної сфери [2] і використовувалась як на самих заняттях, так і під час організації 

та проведення фізичних вправ і рухливих ігор на великих перервах й фізкультурних заняттях 

в другій половині дня (3 рази на тиждень). Учні КГ займалися за програмою фізичного 

виховання, затвердженою навчальною частиною Спеціальної загальноосвітньої школи-

інтернату для дітей зі зниженим слухом м. Києва. 

Порівняльний аналіз отриманих даних у ході здійснення формувального експерименту 

підтвердив ефективність розроблених і впроваджених нами новацій: відбулись достовірні 

зміни у бік покращення рівня загальної фізичної підготовленості відповідно до показників 

прояву спритності за результатами тесту «Човниковий біг» (ЕГХ до експерименту - 11,34±0,37 

с (середній рівень), після експерименту - 10,51±0,42 с (достатній рівень); ЕГД до 

експерименту - 12,26±0,22 с (початковий рівень), після експерименту - 11,49±0,57 с (достатній 

рівень); КГХ до експерименту - 11,43±0,21 с (середній рівень), після експерименту - 11,59±0,27 

с (початковий рівень); КГД до експерименту - 12,28±0,19 с (початковий рівень), після 

експерименту - 12,49±0,23 с (початковий рівень)), прояву швидкості за результатами тесту 

«Біг на 100 м» (ЕГХ до експерименту - 16,18±0,14 с (середній рівень), після 

експерименту - 15,91±0,64 с (достатній рівень); ЕГД до експерименту - 18,64±0,48 с 

(початковий рівень), після експерименту - 18,19±0,57 с (достатній рівень); КГХ до 

експерименту - 16,43±0,21 с (середній рівень), після експерименту - 17,09±0,27 с (середній 

рівень); КГД до експерименту - 18,67±0,36 с (середній рівень), після експерименту - 19,03±0,51 

с (середній рівень)). Відбулись достовірні зміні у рівні прояву спеціальної фізичної та 

теоретичної підготовленості, а також показників психофізіологічного статусу школярів двох 

експериментальних груп при порівнянні даних до та після експерименту та порівняно з даними 

контрольних груп. 

Висновки. Отримані результати свідчать, що сучасне покоління школярів з вадами 

слуху має сформовані особисті інтереси і потреби, які спрямовані на активну самореалізацію 

у суспільстві за умови підвищення рівня власного фізичного розвитку, фізичної 

підготовленості та працездатності за допомогою занять фізичними вправами за умови 

використання пріоритетних для них видів рухової активності з урахуванням  власних вимог 

до процесу фізичного виховання.  
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